

## 青年报2015夏日关怀公益活动启动

## 寻找最可爱的高温工作者



夏日为交警送清凉。

青年报资料图 记者 吴恺 摄

青年报记者 陈诗松

本报讯 炎炎夏日,天空中高照的艳阳,不仅炙烤着大地,也“烤”验着所有的高温工作者们。当你酷热难耐地走在这个城市中时,是否注意到那些默默顶着炎炎烈日,坚守在第一线的高温工作者?他们不仅存在于各家媒体的报道里,而且就在你的身边。

也许,TA是每天骑着车来你家送报纸的邮递员、从底楼一家家喊着“抄水表”跑上来的抄表员、每隔几天就要扛着一桶水上门的送水员。也许,TA是你熟悉的陌生人,小区门口总打照面的帅气警察和霸气协管员、

食堂里天天问你“吃什么菜”的阿姨、公司附近穿着浸湿汗水制服的环卫大叔、下班回家路上遇到的天天摆摊卖栀子花的阿婆。也许,TA就是你的朋友、亲人、同事,偶尔忍不住喊一声累,却依旧坚持继续付出。

他们,或为了自力更生,或为了养家糊口,或为了城市的正常运转,必须与高温为伴。他们都是让这个城市变得更美好的不可或缺的一分子。在表达感谢和敬意的同时,本报开启爱心直通车,向全市征集“身边最可爱的高温工作者”。

如果你知道TA的存在,就通过微信告诉我们吧!将这夏日里的动人故事与更多人分享。

## 参与方式

参与者请将高温工作者的年龄、职业、工作地点、联系方式以及自己的姓名和联系方式告诉我们。

报名通道:添加青年公益联盟微信(youthwelfarealliance)为好友,并报名。

征集时间:即日起至8月22日。

参与回馈:

我们将在读者提供的线索中进行筛选,为坚守在高温下的工作人员送上慰问礼品。



## ■爱心 BaoBao

## 卖报纸献爱心,这个暑期不简单

青年报记者 唐昱霄

本报讯 每到暑假,都是“上海爱心 BaoBao”活动的旺季。每个周日的卖报现场人气爆棚,而不少“爱心小报童”还在义工爸妈的组织下在卖报之外参与公益,奉献爱心。

整齐划一的校服着装,鲜红醒目的横幅,还有精心制作的专属贴纸,周日的港汇恒隆广场卖报点,又迎来了一支气势庞大的卖报团队。来自上外双语学校四(1)班的33位小朋友在爸爸妈妈和老师的陪同下,一起来卖报纸,献爱心。

四(1)班的班主任黄老师表示,每个假期,同学们都会以小队或中队为单位集体参加有意义的公益活动,这次组团卖报也是实践“红领巾相约中国梦”主题行动的一部分。

虽然人数众多,但是有了爸爸妈妈们的鼎力帮助,现场的秩序井然有序。牵头组织这场活动的褚天成妈妈最早是从网络上知道了“上海爱心 BaoBao”,为此她还带着孩子提前踩点,体验过一次卖报后,再开始和班主任老师组织全班的学生一起来参加。小朋友王芝懿的妈妈则为此次的集体行动设计了专属贴纸,“大家有了统一的行动标识,卖报更有劲了!”

在所有33位小伙伴中,小男孩梅天浩勇夺第一,成为了最早卖完报纸的小报童。说起自己的第一次卖



爱心卖报,为贫困山区捐图书馆。

受访者供图

报经历,小小年纪的梅天浩倒是颇有感触:“卖报纸换来的钱可以帮助别的小朋友建图书馆,让他们看上书,我觉得很有意义啊!”

最终,整个四(1)团队的33位小报童卖出报纸330份,共募集1342.2元爱心善款。

## [特别提醒]

除了每周的常规卖报,“上海爱心 BaoBao”还会不定期推出好玩又有意义的“特别活动”,活动信息请关

注《青年报》、“上海爱心 BaoBao”官方微博和微信公众号。

活动点一:徐家汇港汇恒隆广场B1层地下通道

时间:每周日上午10:00~12:00

活动点二:乐虹坊正门广场(闵行区虹井路288号)

时间:每月第一个周日下午1:30~3:30

报名方式:新浪微博“@上海爱心 BaoBao”

咨询电话:13901649562 何老师

## ■益心益意

## 学搭脉摸百草 推广中医科普

本报讯 记者 陈诗松 阴阳、五行、搭脉、推拿……近日,百余名对中医感兴趣的市民度过一天别开生面的博物馆奇妙日。原来,这是“艾助健康——中医药科普推广活动”的志愿者为中医爱好者们特别打造的一场互动体验活动,旨在弘扬中医药文化,推广中医药科普知识。

活动当天,记者在现场看到,各类对中医药感兴趣的市民济济一堂。大家兴致勃勃地参观了上海中医药博物馆,志愿者针对中医药文物、中医药治疗学、健康养生等展开了深入浅出的讲解分析,还与大家分享了中医药的各种“大道”、“小道”消息。

在志愿者的带领下,孩子们来到百草园,亲手摸一摸、闻一闻中药材,志愿者还通过有趣的故事和游戏,提高孩子们对传统文化的认识,并为家长提供小儿健康养护的基础知识和健康咨询。除此之外,对于中医药文化的爱好者,主办方不仅提供了最纯正的中医药文化解说,还讲解了很多药食同源的知识,让大家体验一把中医望闻问切的奇妙。据悉,该活动获团市委、青年家园大力支持。

## 姚明推公益定向服务

本报讯 记者 陈宏 上周末,“中国梦—世界情”暨纪念中国抗日战争胜利70周年音乐会圆满谢幕。上海特殊关爱基金会及特奥会主席施德容博士,国际特奥会董事、全球形象大使姚明携家人、上海特殊关爱基金会副理事长曹菊萍女士等亲临现场,支持公益事业,关心智障群体。姚明说,以公益音乐会的形式来牢记历史、缅怀先烈,是公益事业的定向服务,值得推介。

当晚,特殊儿童 Steven 上演了完美的钢琴演奏。虽然他不能与大家正常沟通,但他对音乐有着特殊的理解和认知。在著名中国青年钢琴家宋思衡的引领下,用了不到3个月的时间,掌握了接近于专业钢琴表演的水平,成为当晚最大的亮点。

此外,来自北京、上海的著名艺术家也献上了精彩的节目。主办方也透露,当晚音乐会的部分票房收入,已经无偿捐赠给上海特殊关爱基金会。

## 华裔优秀大学生来沪寻根

青年报记者 陈诗松

本报讯 近日,2015“优秀华裔大学生文化参访团”在复旦大学开营,近90名来自美国、英国、法国、中国香港及台湾地区等国家和地区的华裔青年与上海大学生一起走访上海,开启“寻根之旅”。

据了解,此次参访活动由中国华文教育基金会和上海市海外交流协会等主办,团员们分别来自世界各地知名高校。华裔大学生们实地走访抗日战场,聆听抗战史专家讲座,参观抗战纪念馆等。即将就读耶鲁大学的丁子钰出生在中国,5岁时与家

人一起移民美国。她说,“二战结束的战场在中国,可我的很多同学只知道西方战场,并不了解中国在这场战争中的贡献”。

“目前的中国正在和平崛起,领导力也在增强”,对国际关系,尤其是中美关系颇感兴趣的丁子钰希望通过参加这次夏令营,全面了解“中国在二战中的困难、团结与奋斗”,明晰中国近代史的同时,更期望自己未来能为世界和平作贡献。

值得一提的是,在探寻中国抗战史之外,这些华裔大学生还参加各种各样的国学互动,寻找中华民族的传统文化。一场名为“太极·新

民乐雅集”的传统技艺体味系列活动在文庙讲堂展开,活动由黄浦海燕博客公益发展中心、上海文庙管理处、东方美传统文化促进中心共同承办,太极大师们向华裔大学生们展示了特别的蛇形太极拳,明快的节奏,像舞蹈一样的创新形式让华裔大学生们赞叹不已。不少学生还兴致勃勃地上台跟老师学起了抱拳礼。左手为掌、大拇指内扣、右手握拳……“所谓手掌为文,握拳为武,老师还告诉我们手掌寓意着四海,拳头意味着五湖,五湖四海是一家,这个比喻很有意思。”来自美国的华裔大学生说。